

# Det danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

12te AARGANG

1ste SEPTEMBER

NR. 8.

## VELKOMMEN TIL OMAHA!

Omaha ønsker gennem Samfundsbladet at byde alle Deltagere i Konventionen i denne Maaned hjertelig Velkommen, og fremlægger hermed et kort Uddrag af Festprogrammet:

Hovedkvarteret er "Rome Hotel" beliggende paa 16th and Jackson St. — Konventionen afholdes paa dette Hotel. Delegater og Besøgende bedes registrere paa Hotellet.

Konventionen aabnes Mandag den 19. September Kl. 10 Form. Mandag Aften er der arrangeret et "Get Acquainted Party" i den store smukke "Peony Park" paa West Dodge St., omkring 3 miles west af Omaha. Et afvekslende Program er arrangeret med Folke-danse, Søstersamfundets store Drill Team, Sangforeningen "Hejmdal" samt Dans. Fri Befordring for alle Besøgende og Delegater fra Rome Hotel til Parken og retur. Alt er frit den Aften til "Everybody".

Tirsdag Eftermiddag den 20. September, er Søstersamfundsløjerne Værter i Swedish Auditorium. Alle besøgende Damer er inviteret til Lunch Kl. 1 Efterm. — Kl. 2 er arrangeret et Program med Underholdning (samme Plads). Alle besøgende Damer har fri Entre. Kl. 8 Aften er der stor Theater-Forestilling i samme Hall, Delegater med Damer fri Entre. Alle andre 50 Cts. Personen. Efter Forestillingen serveres Kaffe og Kage frit til alle.

Onsdag Eftermiddag Kl. 1:30 Drill Opvisning af D. B. S. Drill Teams, paa Rome Hotel, efter hvilken der vil blive en "Sight Seeing Trip" i Omaha og Omegn. Automobier samles ved Rome Hotel. Onsdag Aften er "Fri Aften" og giver alle Besøgende Lejlighed til at besøge Venner og Bekendte i Omaha.

Torsdag Middag Kl. 12:15 tages Billedet af Delegater og Besøgende foran Byens "Court House". Kl. 2 Efterm. afholder D. S. S. Loge Nr. 6 Møde i Swedish Auditorium (16th og Chicago St.), hvortil alle Søstre indbydes. Optagelse af Kandidater og Opvisning af Drill Team. Kaffe og Forfriskninger serveres gratis efter Mødet. Kl. 6:30 Aften afholdes den store Banket i "Add Sell" Lokalerne, 10de Etage Brandeis Bldg., 16th og Douglas St. Overbestyrelsen samt Delegater fri Adgang, alle andre Deltagere \$2.00 pr. Kuvert. Billetter kan reserveres ved at tilskrive Hovedkontoret.

Fredag Middag Kl. 12 giver Søstersamfunds Loge Nr. 1195 Ex-Præsident Klub en "Luncheon" i "Add Sell" Restaurants Tea Room, Brandeis Bldg, frit til alle besøgende Ex-Præsidenter af Søstersamfundets Loger. Kl. 2 Efterm. "Card Party" i Swedish Auditorium. Præmier vil blive tildelt Vinderne. Adgangen er fri for alle. Kaffe og Kager serveres gratis.

Fredag Aften Kl. 8 stor Afskedsfest i City Auditorium, arrangeret i Fællesskab med "AK-SAR-BEN". Sangforeningen "Lyren" vil synge. Opvisning af danske Folkedanse, stor Danmarks-film, Koncert og Dans. — Overbestyrelsen og Delegater med deres Damer har fri Adgang. Alle andre 50 Cents Personen.

Angaaende Hotel Reservering, da har Omaha rigeligt med Hoteller, saa der er Plads til alle. Hotel Rome har Værelser fra \$1.50 og opefter, og der er flere Hoteller lige ved Hovedkvarteret. Ved at tilskrive Br. Einer V. Clausen, 6610 N. 31st Ave., Omaha, Nebr., kan Værelser bestilles forud, naar Prisen opgives, vedkommende ønsker at betale, og hvormange Personer pr. Værelse.

Komiteen har arbejdet i lang Tid paa at arrangere Enkelthederne vedrørende Konventionen og vil forsøge at gøre Opholdet saa behageligt som muligt for alle Deltagere.

## HJERTELOG VELKOMMEN!

KONVENTIONS-KOMITEEN.

## TIL DELEGATERNE.

Hermed nogle faa Oplysninger med Hensyn til Konventionen i denne Maaned.

Delegaterne bør henvende sig til den lokale "Ticket Agent" for Jernbanen over, hvilken han ønsker at rejse til Omaha, og samtidig med at Billetten købes, erholde et "Certificate" for reduceret Tilbage-rejse, og som maa afleveres til mig paa Konventionen for at faa Billet-Nedsættelsen.

### Køb kun Billet EN VEJ, og direkte til OMAHA!

Hvis "Stop Overs" ønskes, da faa samme ordnet med Agenten i Byen, hvor Billetten købes, og hvis ikke han har de regulære "Convention Certificates", anmod ham da om at finde ud, fra hvilken nærmeste By samme kan erholdes. Tal med ham om det helst en Uges Tid førend Afrejsen. Disse Regler gælder ligeledes overfor din Familie, andre Brødre af Samfundet, eller Venner og Bekendte, som ønsker at overvære Konventionen. De maa ligeledes præsentere deres "Certificate" til mig paa Konventionen for at faa Nedsættelse i Billet Prisen for Hjemrejsen.

Delegaten bør medbringe et Eksemplar af de nye Lovforslag, et Eksemplar af Logens Bilove, et Loge-Emblem samt Fuldmagten, udstedt af Logen. Ligeledes maa han være i Besiddelse af det sidste nye Pasord, samt forhøre ved Logens Kasserer om alle Assessments og Hovedskat fra hans Loge er betalt til Dato, da ingen Loge er berettiget til Repræsentation i Konventionen, som staar i Gæld til Hovedlogen.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekr.

## KONVENTIONEN!

Forud for enhver Konvention, findes der gerne i Samfundsbladet en Del Artikler, skrevne af Delegater og Brødre, som efter bedste Evne prøver paa at fremsætte deres Syn paa de Sager, som man mener vil komme til at foreligge til Forhandling. Jeg vil derfor ogsaa som Delegat og interesseret D. B. S.-Medlem, gerne gennem Bladet fremsætte mit Syn paa nogle af de Sager, som efter min Mening vil blive de mest brændende.

Det første er Distriktsinddeling. Lad mig begynde med at sige, at jeg er en absolut Tilhænger heraf, og Loge Nr. 4, som jeg har den Ære at skulle repræsentere, har som det vil ses i de udsendte Forslag, stillet et Forslag i den Retning, som jeg gerne vil bede Delegaterne nøje at gennemlæse og støtte dette Forslag, naar det kommer frem til Forhandling.

Vort Forslag bringer følgende Fordele:

1. Det nedbringer Omkostningerne ved Hovedkonventionen med 66 pCt. eller mere.
2. Det bringer bedre Delegater.
3. Og det skaffer forøget interesse for D. B. S.

Til det første Punkt skal jeg anføre, at Delegaternes Antal bliver reduceret til ca. 50 i Stedet for som nu op mod 300, og der er en Mulighed for, at Konventionen ikke behøver at vare 6 Dage, men kan afsluttes paa 3 eller 4 Dage, hvilket yderligere

bringer Udgifterne betydeligt ned.

Nu vil man maaske, og med rette, indvende, at naar Udgifterne ved Aarsmøderne (Distriktskonventionen) sammenlægges med Udgifterne ved Hovedkonventionen, saa bliver det lige saa kostbart. Hertil skal jeg oplyse, at jeg som Sekretær for 4de Gang har deltaget i Wisconsin og upper Michigan - Logernes Aarsmøde og vore Administrationsudgifter har været 10 Cents pr. Medlem. Resten af Udgifterne (de personlige, er baa-ret af Brødrene selv). Den Maade har vist sig tilfredsstillende. Vore Møder er bleven bedre Aar for Aar, Tilslutningen større og større og med de nuværende Transportmidler er det ingen uoverkommelig at deltage i disse Aarsmøder, for hvem der er interesseret, og jeg er overbevist om, at der altid vil være dygtige Brødre nok, som af Kærlighed til Brodersamfundet vil repræsentere deres Loge som Delegat paa Aarsmøderne.

Til det andet Punkt, bedre Delegater, da maa dette ikke forstås personligt, men enhver maa dog indrømme, at den Broder, der Aar efter Aar deltager i disse Møder og fremsætter sit Syn paa Sagerne og hører andre Brødre udtale deres Mening, han er bedre Delegat end den Broder som kun en Gang hver 4de Aar vaagner op og gaar ud til sine gode Venner blandt Brødrene og faar dem til at møde op den Aften der vælges Delegat, for at give ham sin Stemme. At dette foregaar i ikke saa faa Lo-

ger, er en Kendesgerning, (Kommentar overflødig).

Med det samme, lad mig sige dette: Med det Forslag som Nr. 4 stiller, da gives der den lille Loge den samme Ret som den store. Nr. 4 ønsker ingen favorisering, fordi den i Øjeblikket er Samfundets største Loge. Vi er villige til, om Forslaget kan vedtages, at stryge Bestemmelsen om, at en Loge der tæller mere end 400 Medlemmer skal have en af deres til Distriktskonventionen valgte Delegat valgt som Delegat til Hovedkonventionen.

Naar denne Bestemmelse tages bort, kan ingen sige, at de smaa Loger bliver tilsidesat. Enhver Loge der tæller 11 Medlemmer har Ret til at sende 2 Delegater til Distriktskonventionen og disse to Delegater har den samme Chance til at en af dem bliver valgt som Delegat til Hovedkonventionen, som de to Delegater har fra Logen med de 800 Medlemmer, for os gælder det ikke, stor eller lille, kun, at vor Kreds bliver repræsenteret med de bedste Mænd. Jeg har lært mange Brødre fra de smaa Loger at kende, som vi med fuld Tillid og Fortrustning kan give vor Stemme som Delegat til Hovedkonventionen, og hvis Loge Nr. 4, eller hvilken som helst anden stor Loge ikke er i Stand til at sende en Delegat som opnaar at blive valgt som Delegat til Hovedkonventionen, maa vi renoncere, og gaa ud fra, at han ikke var den bedste Mand at sende.

Vi ser saaledes paa det, at det er unødvendige at Wisconsin og upper Michigan sender 20 Delegater til Hovedkonventionen, naar 5 kan udrætte mere og bedre Arbejde paa kortere Tid.

Med Hensyn til det tredje Punkt, da er jeg overbevist om, at enhver der har deltaget i D. B. S.s Aarsmøder vil indrømme, at Interessen for D. B. S. vækkes. Naar vi skilles ved vore Aarsmøder, da ser vi med Længsel hen til næste Aar, hvor vi atter skal mødes og opfriske gammelt, og stifte nyt Venskab og Broderskab.

Derfor Brødre Delegater! Stem for Loge Nr. 4s Forslag om Distriktsinddeling. Vi vil da kunne undgaa at rejse Hovedskatten, og ydermere vil der blive Midler til andre Øjemed. At der er Fejl og Mangler ved Forslaget er muligt, men saadanne kan ved fælles Forhandling rettes til det bedre. Kun til Slut dette: Konventionen i Fresno 1910, kostede Samfundet \$28,625.95, og hvad bragte denne Konvention af Forbedringer for vort Samfund Intet! Et Komma blev flyttet hist og her, eller erstattet med et Punktum.

(Eller som en der var Delegat til Fresno-Konventionen sagde paa Aarsmødet i Milwaukee: "Den Konvention var ikke 5 Cents værd"). Jeg vil overlade Delegaterne at læse Samfundets Konstitution, før og efter Konventionen i Fresno, og selv dømmes, om jeg har Ret eller ikke.

Skal vi bibeholde disse dyre Konventioner, eller skal vi i Fremtiden gøre et bedre Arbejde paa mindre Tid og for mindre Udgifter?

**Brødre! Stem for Nr. 4s Forslag!**

#### ALDERDOMSFOND.

Jeg har med Interesse læst de forskellige Artikler for eller imod Alderdomshjem, og for eller imod Alderdomsfond.

Jeg er Tilhænger af, at der oprettes et Alderdomshjælpefond. De Argumenter der har været fremsatte for at bygge Alderdomshjem, har ikke været i Stand til at ændre mit Syn paa denne Sag.

Jeg tror, at Udgifterne ved at bygge Alderdomshjem vil blive for store, og at det vil tage for lang Tid før de gamle Brødre kan høste Gavn heraf.

Ved at oprette et Alderdomshjælpefond, da kan dette alledede træde i Virksomhed fra Januar 1928. At omtale nærmere Regier, vil jeg ikke indlade mig paa her, det maa blive Konventionens Sag at nedsætte en kompetent Komite til at udarbejde hvilke Regler der skal arbejdes efter, hvis Konventionen vedtager at det skal være Alderdomshjælpefond. Det er hvad jeg vil stemme for.

#### Assurancen.

Ogsaa her har Loge Nr. 4 stillet et Forslag, som jeg gerne vil henlede Opmærksomheden paa. Vort Forslag gaar ud paa at gøre Brodersamfundets Assurance saa god som mulig og saa moderne som muligt, saa vi kan konkurrere med andre Foreninger og Selskaber.

En "straight life insurance" er der ingen ung Mand der bryder sig om nu om Stunder. Skal vi forøge vort Medlemsantal, haabe paa at faa de dansk-fødte Amerikanere ind i Samfundet, da maa vi være i Stand til at kunne byde dem en tilsvarende Assurance til den samme Pris som de kan faa alle andre Steder.

Gaa med til at udbetale eller efterbetale Assurance i D. B. S., vil vi ikke, og vi vil ikke gaa med til nogen som helst Fordeling af et eventuelt Overskud i Assurancefondene, medmindre at hver enkelt i Samfundet faar sin Andel i Henhold til den Tid han har tilhørt D. B. S. Vi vil ikke være med til, ved en ny Ordning at tilføje nye Uretfærdigheder.

#### Sprogsprogsmaalet.

Om engelsk og dansk, da tror jeg, at det vil ordne sig selv med Tiden. Hvis D. B. S. gaar fremad i Medlemsantal og at denne Fremgang bliver af engelsktalende Medlemmer, da løses Sprogsmaalet automatisk.

Men saa længe at mere end 90 pct. af Medlemmerne er fødte og opvoksede i Danmark, og saa længe vi bærer Navnet "DET DANSKE BRODERSAMFUND", da tror jeg vi kan være tilfredse med den Ordning vi har nu. Vi har vore Indre Love og Konstitutionen trykt paa begge Sprog. Vi kan tale hvad Sprog vi ønsker ved Møderne med Præsidentens Tilladelse. Vi har Optagelser paa begge Sprog, saa jeg ser ikke, at der er særlig Grund til at gaa videre paa det nuværende Tidspunkt.

#### Øllebrødsbarmhjertighed.

Til Slut en lille Bemærkning om ovenstaaende. I Samfundet for Maj 1927, findes en Artikel fra Br. P. P. Petersen fra Loge Nr. 260, som skriver (men takket være den Øllebrødsbarmhjertighed som Brøder Rasmussen saa smukt beskriver o. s. v.)

Der er et gammelt Ord som siger, at naar man slaar blandt en Flok Hunde, saa hyler den man rammer. Det er nu ikke fordi jeg føler mig saa særligt hårdt ramt, men jeg tænker dog det er til mig at Br. P. siger, og jeg man da sige, at Br. P.

neppe har set mig beskrive den omtalte Barmhjertighed, men at Br. P. har den paa anden Haand.

Jeg vil, da Br. P. har fremdraget dette, omtale den Art af Barmhjertighed, og jeg er sikker paa, at mange vil give mig Ret. Øllebrødsbarmhjertighed er, naar man staar overfor Indsendelse af Assessment og Kassereren rapporterer den eller den Broder til Restance, saa hænder det ofte, at en eller anden Broder staar op og siger: Br. N. N. han vil ikke slettes, han er maaske hårdt oppe for Penge i Øjeblikket, han har glemt det o. s. v., og som Regel ender det med, at Logen bliver ved at indsende Assessment for den paagældende, indtil det endelig gaar op for dem, at vedkommende Broder slet ikke ønsker at tilhøre Logen mere. Saa bliver han slettet med stort Tab for Logen, og hvad værre er, hvis han senere skulde blive interesseret i at blive Medlem af D. B. S., saa hænger den Gæld ham over Hovedet, han er tabt for stæde.

Vi har tidligere vist en hel Del af denne Art af Barmhjertighed, men vi gør det grumme nødt i Fremtiden.

Ja Broder Petersen, Forholdene er maaske lidt forskellige i de forskellige Loger, men tro ikke, at vi i Loge Nr. 4 er mindre barmhjertige eller hjælpsomme end i andre Loger.

Vi har aldrig, og vil aldrig, slette en Broder af Samfundet fordi han ikke ser sig i Stand til at betale, men vi forlanger at denne Broder har saa megen respekt for sig selv og for Logen, at han underretter Kassereren eller Sekretøren om, at han ikke ser sig i Stand til at betale. Han vil da faa al den Henstand han ønsker og det uden at hans Navn proklameres ud over hele Byen.

Jeg skal kun nævne et enkelt Tilfælde: Vi har en Broder der er Farmer, Farmingen slog Fejl i flere paa hinanden følgende Aar. Denne Broder skrev til mig, og bad Logen om Henstand. Efter 3 Aars Forløb skrev vedkommende Broder til mig, og bad mig om at blive slettet, han turde ikke bede om Henstand længere. Men, tilføjede han, naar jeg ser mig i Stand dertil, skal jeg betale Logen hvad jeg skylder.

Tror Du, at vi slettede ham? Nej, jeg behøver næppe at fortælle Dig, at vedkommende endnu i Dag er Medlem af Logen og en Broder i god Standing, der promptly indsender sin Betaling. Hvorfor? Fordi han var ærlig nok til over for Logen at meddele, at han i Øjeblikket ikke saa sig i Stand til at betale.

Saadan en Broder respekterer vi, men det var ikke Øllebrødsbarmhjertighed, det var hvad jeg kalder Brodersamfundsfølelse.

Jeg anbefaler alle Loger at leve mer op til Reglerne og ikke vise Øllebrødsbarmhjertighed "cut den ud" og vi vil undgaa, at den Exekutive Komite skal afgive Kendelse i Sager som den mellem Nr. 4 og 87, og at en Loge vælger en Broder til Præsident, der staar 10 Maaneder til Restance.

Med Tak for Optagelsen, og broderlig Hilsen

N. K. Rasmussen,

Delegat og Sekr. for Loge Nr. 4,  
Racine, Wis.

## ENDNU NOGLE OPLYSNINGER TIL DELEGATER OG BRØDRE, SOM KOMMER TIL CHICAGO PAA GENNEMREJSE TIL KONVENTIONEN.

Da det jo nærmest talt vilde være umuligt for Arrangements-Komiteen at prøve paa at modtage alle Delegater og Brødre paa de forskellige Jernbanestationer, som kommer til Chicago Søndag den 18. September, paa Invitation af Chicago-Delegaterne, saa at de alle kan følges ad i specielt Tog til Omaha over Chicago—North Western Jernbanen, ønsker Arrangements-Komiteen at give endnu nogle faa Oplysninger desangaaende.

Det bedste for de Besøgende Brødre vilde selvfølgelig være, at tage en Automobil lige til D. B. S., Loge Nr. 17s Hall, 2517 Fullerton Ave., hvor Delegaterne mødes. Tag enten "Yellow" eller "Checker Cabs", som er lige saa gode og meget billigere end mange andre Compagniers, og disse kan altid faas rundt Stationerne. — Dersom de Besøgende ikke ønsker Automobil, og de allerfleste rimeligvis kommer ind, enten paa Polk eller Harrison, eller maaske La Salle St.-Stationen, kan de tage Spørvogn til Western Ave. som er 2400 West, og køre Nord til 2400, derfra gaa en Bloch West til 2517, hvor Hallen findes.

Komiteen mener, at der vil blive Fællesspisning Kl. 1 eller 1.30, da de haaber at alle Delegaterne og fremmede Brødre, som gaar til Konventionen, vil være i Chicago ved den Tid. Men skulde de ikke alle være her til denne Tid, da vil der være koldt Bord hele Eftermiddagen til Tøget gaar Kl. 6, (Standard Time), (hvilket mener Kl. 7 Chicago Time).

Skulde der komme et større Selskab af Østens Delegater og Brødre paa een Gang, eller med andre Ord, med et Tog, bedes de lade mig det vide, da de i saa Tilfælde vil blive modtaget paa Stationen af Komiteen. Dersom andre Brødre af Samfundet skulde ønske at gaa til Omaha over Konventions-Ugen, med samme Tog, bedes de ligeledes lade mig det vide.

Med broderlig Hilsen og Agtelse

Paa Chicago-Delegaternes  
og Arrangements-Komiteens  
Vegne:

P. K. Petersen, Sekretær.  
1816 Hammond St., Chicago.

## Omaha, Nebr.

Paa Grund af Konventionen afholder Loge Nr. 1 ikke Møde Tirsdag den 20. September. Loge Nr. 195 har udsat deres regulære Møde fra September den 22. til September den 29.

## D. B. S. - KONVENTIONEN! (Af H. DALGAS).

Rock Springs, Wyo.

Ved at gennemlæse de forskellige Forslag, der er indsendt til den næste Konvention, faar det En til at tænke, om de forskellige Loger egentlig ved hvad de ønsker. En hel Del af hvad der er indsendt, er umulig, uigenneførligt, uforstaaeligt, og i det hele taget skadeligt for Samfundet. — Der "harpes" endnu paa Assurancespørgsmaalet. Ja, min gamle Ven, Br. Hurup oppe i Washington, vedbliver at hælde kogende Vand paa denne Sag, for at holde den ilive. Kære Broder Hurup og ligesindede, lad endelig dette Spørgsmaal hvile, thi det skal nok blive tilfredsstillende for os alle; men vi maa følge de forskellige Staters Love. Om Samfundet for mange Aar tilbage vilde have bygget Garantifondet op, og vedblevet dermed, vilde vor Assurance altid have været Solvent.

Inddeling af Samfundet i Distrikter, har været forelagt forskellige Konventioner i de sidste 35 Aar, og altid bleven nedstemt med stor Majoritet, og det er at haabe, at det samme vil blive Tilfældet denne Gang. Inddeling i Distrikter vil blive et Banesaar for Samfundet. Det vil koste en hel Del mere at afholde Distriktskonventioner. Det kan enhver regne ud. Der vil ikke blive gjort bedre Arbejde; det hele vil kun lave Klikker og Splid. En Konvention koster ikke mere nu, end den gjorde for 30 a 35 Aar siden i Forhold til Samfundets Størrelse dengang og nu. Der siges at der er for mange Delegerter, og at de ikke alle udtaler sig til de forskellige Forslag. Godt det samme; thi i saa Tilfælde blev vi aldrig færdig. Men en Ting ved jeg de forstaar, og det er at Stemme, og saa faar disse Rabalderskraalere deres for-tjente Mad. Det siges altid, at Brodersamfundet koster for meget. Er det fordi det er Dansk? Jeg tilhører amerikanske Foreninger, og de koster i Forhold mere; men der findes flere danske, som altid er villige til at give alt der er Dansk et Banestød, hvorimod de burde være stolte af deres Fædreland og Dansk Brodersamfund.

Lad os beholde det danske Sprog ved vore Møder. Det minder om Danmark. Efter at have været her i Landet i over 40 Aar, har jeg endnu ikke glemt at tale dansk. Dette, at vi skal optage engelsktalende Medlemmer, behøves ikke. Tiden er endnu ikke kommen, og hvor mange af den Slags Medlemmer bliver staaende i Samfundet ret længe. Jeg kender alt dette af Erfaring. Lad os endelig endnu ikke komme med en Falliterklæring, fordi Emigrantloven ikke tillader saa mange Danske at komme til Landet som hidtil. — Der findes mange Danske, og tillige danske Foreninger her i Landet, som kunde blive optaget i Brodersamfundet, og burde tilhøre det; men i Stedet for er de altid beredt til at give et Stød i Siden. Og dog, er der noget vore højt-særede Danske vil have gennemført, da kommer de altid til Brodersamfundet og beder om Støtte.

Forslag i henhold til et Alderdomshjem vil blive optaget paa Konventionen, og vi burde have haft et eller flere Alderdomshjem for flere Aar tilbage, eller i det mindste gjort Forberedelser til saadanne, som den største og rigeste danske Forening udenfor Danmark. Vi burde ogsaa have vor egen Hovedbygning i Omaha. Vi havde en Lejlighed til at købe en Bygning for nogle Aar

siden i Omaha til billig Pris; men saa kom Rabalderskraalerne igen og satte Forstyrrelse i det hele. Men vi faar jo vente, og med Tiden vil alt vel blive fyldestgørende.

Samfundsbladet vil de nu have fyldt med Avertissementer og lignende. Jeg er imod dette. Lad os hellere faa det fyldt med godt Læsestof. Forhøj vor Hovedskat til \$1.75 eller \$2.00, det er nødvendigt. Tidens Krav forlanger det alligevel. Jeg anbefaler i et og alt Br. Overpræsident Søren Iversens Udtalelser til Lov-Komiteerne i Bladet for April Maaned. Ligeledes at 1 Dollar til Alderdomsfondet for aarlig Opkrævning, maa blive staaende, saa længe det er nødvendigt.

Retten til, at en Loge paa 11 Medlemmer sender en Delegat til D. B. S.s Konventioner, maa ikke fratages dem! De mindre Loger maa, og skal, have samme Ret som de store Loger. Samfundet skal afholde en Konvention hver 4de Aar ifølge Nebraskas Love, saa dette kan ikke forandres.

Der var en hel Del mere jeg skulde ønske at omtale, men min Tid, og Pladsen tillader det ikke; men jeg haaber at alt vil blive til det bedste for vort kære Brodersamfund, og Delegerterne nøje vil overveje alt det der bliver fremlagt paa Konventionen, og ikke tager Fornuften fangen. Men ved at læse alle disse radikale Forslag, faar det mig til at smile, og udbryde: Glory! Glory!

## BUFFALO, N. Y.

Loge Nr. 315, DANIA, af Buffalo, N. Y., vil modtage alle Delegerter fra Østen som kommer igennem Buffalo, naar de vil lade mig hvide hvad Tid de kommer.

Med broderlig Hilsen

Sophus Olsen, Sekr.,  
1333 Seneca St., Buffalo, N. Y.

## BLADET!

I Oktober Maaned er det akkurat 25 Aar siden, at jeg som Formand for en Konventions-Komite i Racine, Wis., arbejdede for at faa Dansk Brodersamfund til at udgive et Maanedsbud for sine Medlemmer. — Som bekendt blev Forslaget den Gang, som noget nyt, stemt ned, og det tog Brødrene mange Aar før de kom til den Forstaaelse, at et Blad var, om ikke just nødvendigt saa i al Fald baade ønskeligt og besparende for Samfundet. — Vi fik altsaa omsider et Blad, og det har jo ogsaa vist sig, at det siden at Overbestyrelsen for noget over 2 Aar siden udliciterede Bladets Trykning og derved sparede henved \$1000.00 aarligt nu giver et Overskud af noget over \$1000.00. — Bladet er imidlertid ikke hvad det kunde være, eller hvad mange af Brødrene synes at det burde være, og det er derfor, at jeg med Redaktionens Tilladelse gerne vil udtale min Mening til de ærede Delegerter, som nu inden faa Uger vil faa Bladets fremtidige Skæbne under Behandling.

Det aller første, som støder mig, naar jeg faar Bladet, er alle de "Døds-Resolutioner", som ofte fylder en hel Side, ja i sidste Nummer mere end en Side. — Disse Resolutioner har ingen Plads i vort Maanedsbud. I dette fin-

des jo en Dødsliste, af hvilken Brødrene kan erfare, hvem der er døde. — Resolutioner om Dødsfald bør som i gamle Dage publiceres i de forskellige danske Blade. Aldrig har Brodersamfundet haft en billigere eller bedre Avertering, end den i sin Tid havde ved, at det var Vane for mange Loger at lade Resolutioner indrykke i Bladene. Mange Folk, som ikke tilhørte Brodersamfundet, fik derved sin Opmærksomhed henvendt paa det, og sikkert er det, at mangan en, netop derved, er kommen til at tænke som saa: Brodersamfundet gør dog vistnok noget for sine Medlemmer og næste Gang en eller anden talte til ham om at blive Medlem, sagde han muligt ja. — Det er jo nemlig ikke Avertering indadtil, Brodersamfundet trænger til — nej, men det er Avertering udadtil — i Blade som læses af andre end Brodersamfunds Medlemmer. — Jeg ved ikke, hvad der er i Vejen, men Fakta er, at man kan læse alle de 12 danske Blade, der er her i Landet, for en hel Maaned, og ikke finde et Ord i noget af dem om Brodersamfundet. Dette er ikke som det bør være. Saa er der endda Brødre, som taler om, at vort Blad burde udvides og optage Avertissementer. Som jeg før har sagt her i Bladet, dette er splittergalt. For det første er det ikke saa lige til at faa Avertissementer. Disse kan ikke faas uden at der skaffes en erfaren Averteringsmand, og han koster Penge; men efter min Mening vil det være frygtelig uklogt for Brodersamfundet at optræde som Forretnings-Konkurrent til vore mange danske Blade, som saa godt som alle kæmper for det daglige Brød.

Bladene er nu altfor lunkne for Brodersamfundets Sag, og det er menneskeligt at antage, at hvis Brodersamfundet optræder som direkte Konkurrent, da vil de blive endnu mere lunkne. Det er jo en gammel Historie, at naar man tager en Mellemad fra en sulten Mand, saa bliver han gnaven. — Saa vil jeg henlede Opmærksomheden paa den Maade Bladet dødsler med Plads. I sidste Nr. benyttedes der saaledes en hel Side for en Rapport, som i al Tydelighed kunde have været trykt paa den halve Plads. — Saa optages der nu og da, som f. Eks. i sidste Nr., en lang Historie om et Gilde, der havde været afholdt i Chicago for en Broder. — Slige private Meddelelser har ingen Plads i Bladet. — Dets Spalterum burde være for Diskussioner om Brodersamfundets Anliggender og Meddelelser om Logernes Arbejde. — Efter min Mening vilde det være bedst, hvis Bladet redigeredes af en Broder, som ikke er Medlem af Overbestyrelsen, som saa kunde være under en Slags Overopsyn af en dertil valgt Komite. — Bladets Spalter bør være aabne for enhver Broder, som skriver et sømmeligt Sprog, uden Hensyn til, om hvad han skriver, er efter Overbestyrelsens Kogebog eller ikke. Bladet bør ikke være Overbestyrelsens men Brødrenes. —

Haabende at Konventionen vil blive istand til at faa Bladet i den rette Gænge og med mine bedste Ønsker om et fornøjeligt og godt Samarbejde under Konventionen, tegner jeg mig med Hilsen

Chicago i August 1927.

Christian Nielsen.

## Statsmødet i Chicago.

Illinois- og Indiana Logernes  
Statsmøde.

Søndag den 14. August afholdtes det aarlige Statsmøde af Illinois- og Indiana-Logerne i Loge Nr. 140s Hall i Austin, Chicago, og denne Loge havde gjort sit bedste for at de besøgende Brødre kunde tilbringe en behagelig Dag og Aften.

Til den bestemte Tid bød Loge Nr. 140s Præsident Forsamlingen Velkommen, Kredens Formand Br. Wilhelm Fisher af St. Charles Loge overtog Ledelsen og den fungerende Sekretær Br. G. P. Jensen, oplæste Protokollen fra sidste Møde, som godkendtes uden Bemærkninger.

Ved Oplæsning af Delegerternes Navne viste det sig, at der manglede nogle, men Forhandlingerne var ikke desto mindre i høj Grad interessante, og Delegerterne til Hovedkonventionen fik et Indblik i, hvad de forskellige Loger ønskede udført.

De forskellige Spørgsmaal, der drøftedes, var "Limited Funktion" for Overbestyrelsens Medlemmer, Samfundsbladet, Distriktskonventioner, Anvendelse af Alderdomsfondet samt det gamle og eyig unge Spørgsmaal Forsikringen.

Adskillige Brødre gav disse Spørgsmaal en grundig Behandling, og de er nu rede for yredelig Overvejelse og Drøftelse i Omaha.

Bestyrelsen for det kommende Aar kom til at bestaa af følgende Brødre: Formand: Wilhelm Fisher af St. Charles; Næstformand: O. C. Agerbeck af Nr. 35, Chicago; begge genvalgte, og nyvalgt som Sekretær: Wilhelm Nielsen af Lake Forest, Ill.

Det vedtoges at afholde næste Aarsmøde i September 1928 og Stedet for Afholdelsen overlodes det Bestyrelsen at bestemme.

Mødet hævedes derefter, og Br. Fisher takkede i velvalgte Ord de tilstedeværende Brødre for den smukke Maade, paa hvilken Forhandlingerne var foregaaet og haabede paa et godt Resultat ved Konventionen i Omaha.

Dameforeningen serverede derefter en udmærket Aftensmad for Brødrene og adskillige Talere havde Ordet, indtil Kl. 8, da de maatte ophøre og gaa til Dans for Resten af Dagen.

En Tak til vore Værter, Loge Nr. 140, og til enhver, som bidragede til disse i høj Grad interessante og lærerige Timer.

Wilhelm Nielsen,  
Sekretær.

## Undskyld.

— Hej, de der, De maa ikke danse saadan paa Gaden.

— Kære Betjent, min Kone er flygtet.

— Saa maa De undskylde.

Den letsindige: I fem Aar har jeg ikke betalt en Øre i Skat — det er vel nok godt regnet ud?

Nyt Bekendtskab: Tak, jeg skal huske det. Jeg er den ny Skatteinspektør.

Dommeren: — Er De tidligere sthaffet? Tænk paa Vidnepligten, og sig kun den rene Sandhed!

Vidnet: — Ja, jeg har engang maattet betale 20 Øre i Strafporto.



*303 Woodland, Calif. ....	24	15.41	7,500.00	312 Springfield, Mass. ....	35	22.92	15,000.00	319 Bakersfield, Calif. ....	21	7.75	6,250.00
*305 Fort Dodge, Iowa ....	34	14.02	12,000.00	313 Milwaukee, Wisc. ....	64	48.28	41,500.00	*321 W. Palm Beach, Fla. ...	48	20.18	20,750.00
306 San Diego, Calif. ....	45	18.95	13,000.00	314 Hartford, Conn. ....	146	70.47	50,500.00	322 Santa Barbara, Calif. ...	29	25.20	20,750.00
*307 Astoria, Ore. ....	25	12.20	8,750.00	315 Buffalo, N. Y. ....	40	20.43	17,250.00	323 Alhambra, Calif. ....	32	28.58	21,250.00
*308 McCabe, Mont. ....	31	20.52	15,500.00	316 Minneapolis, Minn. ....	65	45.27	33,750.00	324 San Mateo, Calif. ....	30	16.35	11,250.00
309 Iilon, N. Y. ....	21	11.15	7,750.00	317 Spencer, Iowa ....	46	29.20	19,750.00	325 Lynbrook, L. I. N. Y. ..	24	26.78	16,750.00
*311 Sidney, Mont. ....	25	26.62	18,500.00	318 København, Danmark ..	107			Medl. der betaler direkte	27	28.55	22,500.00

**Assurancen.**

Jeg saa fornylig en Rundskrivelse, udsendt af Logerne i Nordvesten, underskrevet af Br. Hurup og Br. John Sørensen af Loge Nr. 29 i Seattle, og som gaar ud paa at vi skal have fuld Assurance, og det skal alt sammen komme fra Solvency-Fordelingen udover 100 pCt.

Jeg forstaar ikke Br. Sørensen's Ide nu, og saa for nogle Aar tilbage. I en Skrivelse han havde i Bladet i 1920, som Svar paa et Referendum-Forslag udsendt af Loge Nr. 17 i Chicago og 25 andre Loger, hvilket gik ud paa at opkræve ekstra Assessment hvert Aar fra alle Medlemmerne, udregnede Br. Sørensen, at omend man beregnede disse ekstra Opkrævninger til \$4.00 for \$1000.00 om Aaret, vilde der ikke være nær nok til at betale alle Medlemmer deres fulde Assurance. Det var ikke en Trediedel nok til at betale fuld Assurance med for mange Aar, og de der levede længst af de gamle, fik ingen Ting.

Nu understøtter han en Plan, der gaar ud paa at vi alle skal kunne faa fuld Assurance med de nuværende Opkrævninger og uden ekstra Assessment. Hvordan kan man faa et Overskud med de nuværende Assessments, naar der var et stort Underskud med ekstra aarlige Assessments af \$4.00 for \$1000.00 Assurance i 1920.

Jeg forstaar mig ikke paa Assurance og tror saamænd heller ikke nogen af de ærede Brødre gør, som skriver saa meget om det og giver os en Mængde Tal at læse. Nej, lad os holde os til Fagmænd paa det Omraade, som kender til Assurance. Argumenter som ovennævnte gælder ikke nogen Steder, men er kun vildledende. Hvis Brødersamfundet ønsker at holde de unge Mænd fra at gaa ind som Medlemmer, saa bliv bare ved med at omordne Assurance eller tale om det, for bliver vi ved med det, gør vi Ungdommen utaalmodig og saa faar vi slet ingen nye Medlemmer.

Christ Andersen.

**SPROGET.**

Nu da Konventionen staar for Døren, er det ganske naturligt, at Medlemmerne udtaler sig om de forskellige Spørgsmaal, som vil komme til Behandling, og blandt dem er Sproget. "Skal det være Dansk eller Amerikansk?" Jeg synes, den rigtige Ordning for en dansk Forening er at holde sig til det danske, dog med den Ret, at man kan benytte det amerikanske, hvor Forholdene kræver det. Jeg tror, der er en anden Plads, hvor vi kan tale amerikansk med større Virkning end indenfor Logerne, og det er, naar vi er blandt Amerikanere eller andre Folk, som ikke forstaar dansk.

Lad det ikke gentage sig ved Omaha-Konventionen, som vi hørte under Søstersamfundets Konvention her i Chicago for faa Aar siden, da den blev afholdt paa Hotel Sherman. Nog-

le Amerikanere overhørte vort danske Sprog og følgende Repliker faldt: "Who are these foreigners holding convention"? Answer: "I don't know, but I think they are a lot of Bohunks the way they talk". Moral: Naar i Rom, gør som Romerne. Tal amerikansk blandt Amerikanere og dansk i Logerne, og ikke omvendt.

Med Tak for Optagelsen,

H. J. P.

**Medlems-Kontesten.**

Kontesten for Optagelse af nye Medlemmer, som afsluttedes den 1. August har faaet følgende Udfald:

Iste Præmie paa \$75.00 til det Medlem, som indmeldte flest nye Kandidater under Kontesten, er vundet af Br. J. P. Thomsen, af Loge Nr. 17, Chicago, Ill. — Han indmeldte 27.

Anden Præmie paa \$50.00 blev vundet af Br. Chris Hansen, Loge Nr. 10, Council Bluffs, Iowa, som fik 16 nye Medlemmer.

Tredie Præmie blev vundet af Br. Alfred Hyldegaard af Loge Nr. 4, Racine, Wis., med 15 nye Medlemmer.

I Henhold til Reglerne, gældende for Optagelse af nye Medlemmer, tildeles Logerne Points, baseret paa Størrelsen af Logen, saaledes at baade de smaa og de store Loger har samme Chance.

Følgende 10 Loger har det højeste Antal Points:

Loge Nr.	Sted	nye Medl.	Points
1.	Loge Nr. 227, Detroit, Mich.	40	6-2 3
2.	Loge Nr. 17 Chicago, Ill.	42	6
3.	Loge Nr. 35 Chicago, Ill.	32	4-4 7
4.	Loge Nr. 226 Stockton, Calif.	9	4-1 2
5.	Loge Nr. 325 Lynbrook, N. Y.	9	4-1 2
6.	Loge Nr. 225 Canton, Ohio	13	4-1 3
7.	Loge Nr. 147 Newell, Iowa	17	4-1 4
8.	Loge Nr. 50 Port Chester, N. Y.	16	4
9.	Loge Nr. 164 New York, N. Y.	24	4
10.	Loge Nr. 116 Newark, N. J.	19	3-4 5

Tredie Præmie er vundet af Logerne Nr. 226 og 325 med hver 4-1|2 Points og Spørgsmaalet er tilsendt den Exekutive Komite for Afgørelse.

Frank V Lawson,  
Over-Sek.

\*) Rapporten for første Halvaar 1927 er endnu ikke modtaget fra disse Loger. Tallene angivet, er taget fra Hovedkontorets Bøger.

**Iste JULI, 1927.**

280 Loger med 20,821 Medlemmer med et maanedlig Dødsbidrag af \$18,306.34 og en samlet Assurance af \$13,407,750.00

**GENERALFONDET:**

Kassebeholdning 1. Januar 1927 .....	\$28,041.46
Indtægt .....	1,212.22
Tilsammen .....	\$29,253.68
Udgift .....	14,542.75
Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	\$14,710.93

**.... ASSURANCEFONDET:**

Kassebeholdning 1. Januar, 1927 .....	\$ 17,172.12
Indtægt .....	109,809.48
Tilsammen .....	\$126,981.60
Udgift .....	113,768.45
Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	\$ 13,213.15

**GARANTIFONDET:**

Kassebeholdning 1. Januar, 1927 .....	\$ 13,315.20
Indtægt .....	56,093.96
Bonds solgt .....	26,075.00
Overført fra Assurancefondet .....	35,000.00
Tilsammen .....	\$135,984.16
Udgift Bonds købt .....	105,957.31
Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	\$ 30,026.85

**HJÆLPEFONDET:**

Kassebeholdning 1. Januar, 1927 .....	\$ 215.35
Overført fra Generalfondet .....	1,000.00
Tilsammen .....	\$ 1,215.35
Udgift .....	710.00
Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	\$ 505.35

**BØRNEHJEMSFONDET:**

Kassebeholdning 1. Januar, 1927 .....	\$ 000.00
Indtægt .....	215.70
Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	\$ 215.70

**ALDERDOMSFONDET:**

Kassebeholdning 1. Januar, 1927 .....	\$ 5,659.75
Bonds .....	53,000.00
Indtægt .....	20,999.71
Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	\$79,659.46

**\*) MEDLEMMERS FRIVILLIGE FOND:**

Kassebeholdning 1. Januar 1927 .....	\$ 1,531.67
Indtægt .....	38.28
Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	\$ 1,569.95

**TOTAL KASSEBEHOLDNING OG BONDS:**

Generalfondet, Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	\$ 14,810.93
Assurancefondet, Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	13,613.15
Garantifondet, Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	30,026.85
Hjælpefondet, Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	505.35
Børnehjemsfondet, Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	215.70
Aldersdomsfondet, Kassebeholdning 1. Juli, 1927 .....	26,659.46
Bonds i Aldersdomsfondet 1. Juli, 1927 .....	53,000.00
Bonds i Garantifondet 1. Juli, 1927 .....	1,892,650.00
Medlemmers frivillige Fond 1. Juli, 1927 .....	1,569.95
Total .....	\$2,033,051.39

Frank V. Lawson, Over-Sekretær.

**Det danske Brodersamfunds Blad**

Official Publication of the Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood of America, under auspices of its supreme officers. Frank V. Lawson, supreme secretary, 718 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebraska.

**POSTMASTER:—Address all communications to 500-514 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.**

Chicago Office:  
Magnus Sorensen ..... Printer  
500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill.

"Entered as second class matter April 15, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of October 3, 1917, authorized April 15, 1925."

**Officers of the Supreme Lodge:**

- Supreme President—Søren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn.
- Supreme Vice-President—John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.
- Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 718 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebr.
- Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.
- Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.; L. Fred Muller, 218 Church St., Rockford, Ill.

1ste SEPTEMBER

**Kansas City, Mo.,**

maa da ogsaa repræsenteres en Gang imellem i Det danske Brodersamfunds Blad, især ved denne Tid, da Travlheden er stor, for at faa noget udført for Samfundets Bedste. Og alle tilkendegiver deres Mening angaaende de vigtigste Spørgsmaal, førend den kommende Konvention. Som en Hjælp for Delegaterne at tage et Standpunkt til disse, som maatte være bedst efter deres Anskuelse.

Loge Nr. 56 har nu ogsaa indgivet et Forslag, som saavidt jeg husker er Nr. 54 i nye Forslag. Jeg vil her prøve paa at give min Mening tilkende hvorfor den gamle Paragraf skulde forkastes og en ny sættes i dens Sted. Som vi alle ved, findes der altid i alle Lejre Brødre, som er ligegyldige med deres Betalinger til Logen. De betaler altid bagefter. Naturligvis kender de deres Vej og saa gaar det til en Tid, da vedkommende maaske gaar ud af Logen, og saa kan Logen betale en eller to Assesment til Hovedlogen som han er i Restance. Det er for at undgaa disse Tab til Logerne saavel som til Samfundet, at der foruden de to Maaneder, som gives en Broder nu, endvidere gives ham to Maaneder paa Suspension, i hvilken Tid han har tabt alle sine Rettigheder i Logen. Altsaa 4 Maaneder til at betænke sig i, førend han bliver udslettet. Og desuden dette, at han staar i Suspension og har tabt sine Rettigheder, hvis han har den mindste Interesse for Logen og Brodersamfundet, vil være en Tilskyndelseskraft til

at faa ham til at betale op og ikke som nu, vidende, at saalænge han ikke er udslettet, betaler Logen.

En anden Ting, Brødre, lad os faa de gamle Skikke ud af Lovene, og lad os gaa frem paa Nutidens Forretningsmaade. Lad os udslette den Paragraf, som siger, at en Broder skal meddeles pr. anbefalet Brev og underrettes ved anbefalet Brev. Vi har rigtignok en Paragraf, som siger, at vedkommende Br. selv maa betale de 20c, som det nu koster. Hvor mange Gange sender han dem ind med sin Indbetaling? Bedøm selv. Dette alene er et stort Tab, tagende alle Loger tilsammen gennem Aarets Løb.

De fleste andre Foreninger sender slet ingen Meddelelse. Vi ved, vi maa betale i den Maaned Assessmentet er udstedt.

En af de Sager, efter min personlige Mening, som burde drøftes ved den kommende Konvention, er Spørgsmaalet om den lave Aldersgrænse, nu gældende for Optagelse som aktiv Medlem i D. B. S. Vi har sikkert en lavere Aldersgrænse end noget andet eksisterende Brodersamfund, end si-ge Assuranceselskab. Vi havde fornylig en Ansøgning om Optagelse fra en af vore bedst kendte og ansete Danske i Kansas City, som netop blev 45 Aar gammel en Maaned Tid før Ansøgningens Dato. Oversekretæren meddelte mig, at ifølge Lovene kunde Ansøgeren ikke blive optaget som aktiv Medlem, og lagde til, at der havde været adskillige lignende Tilfælde. Vedkommende Ansøger, som har et stort Beløb af Livs-Assurance i forskellige af de største og bedste Selskaber, blev meget forbavset ved denne Bestemmelse i vore Love. Han upegede som ogsaa er bekendt, at lige op til 55-60 Aars Alderen, selvfølgelig betinget paa regulære Lægeundersøgelser, vil han kunde faa et hvilket som helst Beløb af yderligere Assurance, som han er villig til at betale for.

Har vi ikke staaet i vort eget Lys i den Henseende?

I Betragtning af den indskrænkede Indvandring og de ældre faldende bort i større og større Antal, trænger vi ikke til at udvide vort Arbejdsfelt til de Tusinder af Danske i Amerika, der er udover den nuværende Aldersgrænse, som ellers vilde være velkomne Medlemmer? Mon vi ikke der-ved kan udvide vort Medlemsantal til at indbefatte mange af vore Landsmænd, for hvem Assurancen maaske kun er en Biting, men som er interesseret i de andre Formaal, som vort Brodersamfund har, eller kunde have? Financielt set, hvad er Forskellen? Tillægsrisikoen begrundet paa den høje Aldersgrænse, vil blive mere end

dækket af den høje Aldersklasse. D. B. S. burde gaa frem baade i Medlemsantal og i Indflydelse. Det ene følger med det andet. Vort Samfund burde sætte sig Formaal og føre dem til Virkelighed; saa nyttige og gavnlige at enhver Landsmand bosat her i Landet vil komme til at betragte det som en Ære at høre til vort Samfund og tage Del i dets Arbejde. I vore Tider at staa stille, betyder i Virkeligheden Tilbagegang.

Til Slut vil jeg gøre nogle Bemærkninger angaaende den 20-aarige Livsforsikring, som den nu er indbefattet i vore Love. Allerede ved Milwaukee-Konventionen 1919, omtalte jeg Sagen med T. P. Nielsen, daværende Over-Præsident, om han ikke troede, det kunde være til D. B. S.s Gavn, at udfinde, hvorledes Konventionen vilde staa overfor dette Spørgsmaal, om at indbefatte 20 Aars Livsforsikring i Forbindelse med vor nuværende. Han svarede mig: "Ideen var god, men at det var et altfor vigtigt Spørgsmaal at tage op uden Overvejelse", som jeg indrømmede. Saa endelig 4 Aar senere fik vi det gennemført ved St. Louis Konventionen. Om det har haft et heldigt Udfald i sin nuværende Skikkelse, som langt fra er fuldkommen, ved jeg ikke; men en Ting ved jeg, at den kunde have haft en meget større Tiltrækningskraft for D. B. S., om vi havde indbefattet den i sin Helhed. Dermed mener jeg, skal vi haabe at tilbageholde en Broder eller en uden for Samfundet fra at tage Livsforsikring i de gamle Livsforsikrings Selskaber, som vi jo nu maa konkurrere med og som let burde kunde gøres, naar tages i Betragtning de store Udgifter, som de har forbundne med deres Opretholdelse, saa maa vi ogsaa give de samme Betalingsvilkaar. Ikke nok, at en Broder efter at have betalt til Logen 20 Aar, da har opbetalt Livsforsikring for Livet, men ogsaa give ham et andet Valg, nemlig det, at om han ønsker det, i Stedet for kan udtage ved Enden af 20 Aar et kontant Pengebeløb, som jeg tror vil være omkring ved lidt over \$600.00 pr. \$1000.0 Forsikring. Det kunde jo være muligt, at en Broder ikke behøvede Assurancen efter denne Tid. Eller maaske et saadant Pengebeløb ved den Tid vilde have større Værdi for ham. Brødre, efter min Mening er D. B. S. altid kommen slæbende bagefter andre Foreninger, lad os i det mindste prøve paa at følge med, Nutiden fordrer det. Der er jo ikke megen Haab om, at disse to Spørgsmaal vil komme op for Konventionen, Medmindre en eller anden Loge har sendt ind Forslag i den Retning. Eller maaske det kunde tages op i Komite-Forhandlingen.

Imidlertid har jeg haft den Ære at tilkendegive min Mening.

Anders E. Dyrkøp,  
Fin.-Sekr. & Kasserer.

Delegat v. Milwaukee Konventionen.

**Lincoln, Nebr.**

Nebraska Logernes Generalkomite afholdt Lørdagen den 13. August et meget vellykket og vel besøgt Dele-gatmøde i Lincoln, Nebr. Mødet aabnedes Kl. 3 Eftermiddag af Loge Nr. 84s Præsident, Br. H. L. Andersen, der bød alle Delegaterne til Hovedkonventionen samt besøgende Brødre Velkommen, og overgav Ledelsen af Mødet til Præsidenten for Generalkomiteen, Br. Einer Clausen.

Der fulgte nu 3 Timers livlig Diskussion, hvor saavel Alderdomsspørgsmaalet og Assurancespørgsmaalet samt mange andre Ting blev meget grundigt drøftet. Over-Tillidsformand Br. L. Fred Muller og Br. Over-Sekretær Frank V. Lawson, der begge var indbudt til at overvære Mødet, tog livlig Del i Forhandlingerne. Kl. 6 spiste alle Deltagerne ved sluttet Bord i Hotel Lincolns smukt dekore-rede Spisesal.

Mødet genoptoges igen Kl. 8, efter hvilket den lokale Søstersamfundsløge og Brødres Hustruer serverede en udmærket, fin Lunch. Ved Bordet holdtes adskillige Taler, og den, som gjorde mest Lykke, var Br. Over-Tillidsmand L. Fred Muller, der holdt Talen for Damerne. Mødet var i enhver Henseende en Succes.

**ADRESSE - FORANDRINGER.**

**SEKRETÆRER:**

- 10—Marinus Nielsen, 787 Madison Ave., Council Bluffs, Iowa.
- 51—A. Fønnesbeck, 214 W. Ludington Ave., Ludington, Michigan.
- 78—Hilmer W. Hansen, 846 Lamona Ave., Salt Lake City, Utah.
- 140—L. M. Jensen, 1724 N. Mansfield Ave., Chicago, Illinois.
- 141—Hans M. Hansen, Route No. 4, Irene, S. Dak.
- 213—Christian M. Hansen, Box 816, Ord, Nebraska.
- 323—Viggo C. Hansen, 148 N. San Marino Ave., San Gabriel, Calif.
- 239—Orlando Michelsen, Box 453, Lake Forest, Illinois.
- 251—J. Sorensen, 814 - 5th Avenue, Devils Lake, North Dak.
- 257—Viggo C. Eberlin, 22 - 4th Ave., New York City, N. Y.

**KASSERER:**

- 36—T. Kreil, 496 - 49th St., Milwaukee, Wisconsin.
- 45—S. G. Faaborg, 4200 - 11th Ave. South, Minneapolis, Minn.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa klæbet Bladet.

**FLYTNING**

SEPTEMBER

Hvis du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt drecte til Magnus Sørensen, 500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen.

Navn ..... Medlem af Loge .....  
Gamle Adresse ..... By ..... Stat .....  
(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)  
Nye Adresse ..... By ..... Stat .....

# RESOLUTIONER

## DULUTH, MINN.

I Anledning af, at Broder J. P. Christensen afgik ved Døden den 10. Juni 1927, vedtog Loge Nr. 65 paa sit Møde følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi bevidner Broderens efterladte Hustru og Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i vort Medlemsblad og at en Kopi af samme tilsendes afdødes Familie.

Paa Dania Loge Nr. 65s Vegne:  
Chr. Damgaard, Præsident.  
Carl Philipps, Sekretær.

## RINGSTED, IOWA.

I Anledning af Broder J. P. Jensens Død den 9. Juli, vedtog Loge Nr. 134 ved sit regulære Møde den 21. Juli følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en æret og agtet Broder, at Logens Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i vort Maanedblad, samt at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 134s Vegne:  
Fred C. Petersen, Præsident.  
Marten Elbeck, Sekretær.

## CAMBRIDGE, MASS.

I Anledning af, at Broder Rasmus Chr. Sørensen afgik ved Døden den 16. Juli 1927, blev ved Logens Møde Onsdag den 27. Juli 1927, følgende Resolution vedtaget:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, samt at vor dybeste Sympati gaar frem til hans Efterladte Familie og fælles med dem, føler vi Savnet af Broder Sørensen Bortgang.

Endvidere være det besluttet, at vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme tilsendes afdøde Broders Familie, samt indrykkes i D. B. S. Maanedsbld.

Paa Harvard Loge Nr. 87s Vegne:  
Joe Kolby, Præsident.  
H. M. Hansen, Sekretær.

## PORTLAND, MAINE.

I Anledning af Broder Jens C. Christensens Død den 17. Juli 1927, vedtog Loge Nr. 112 ved Mødet den 1ste August følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi herved bevidner hans efterladte Hustru og Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundsbladet og at en Kopi tilsendes hans efterladte Hustru.

Paa Loge Nr. 112s Vegne:  
B. L. Lupa, Præsident.  
H. L. Christiansen, Sekretær.

## CORDOVA, NEBR.

I Anledning af Broder Theodor Petersens Død den 21. Juli 1927, vedtog Loge Nr. 177 ved sit Møde den 24de Juli følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en gammel og agtet Broder, at vi bevidner afdøde Broders Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, og at Logen beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S.s Medlemsblad, samt at en Afskrift af samme sendes til afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 177s Vegne:  
C. Petersen, Præsident.  
A. C. Christiansen, Sekretær.

## CHICAGO, ILLINOIS.

I Anledning af, at Broder Anders P. Poulsen afgik ved Døden den 24. Juli 1927, vedtog Logen paa sit Møde følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder, og bevidner herved vor dybeste Sympati til afdøde Broders Efterladte i deres store Sorg. Ligeledes besluttedes det, at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundsbladet samt at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 17s Vegne:  
Wald. Holm, Præsident.  
A. C. Olsen, Sekretær.

## MARINETTE, WIS.

I Anledning af, at Chartermedlem af Loge Nr. 79, Broder Peter F. Jensen afgik ved Døden den 27. Juli 1927, blev følgende Resolution vedtaget paa Logens Møde:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, samt at vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med

dem, vil vi føle Savnet af vor Broders Bortgang.

Endvidere være det besluttet, at vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme tilsendes Familien samt indrykkes i D. B. S.s Medlemsblad.

Paa Loge Nr. 79s Vegne:  
Rasmus Hansen, Præsident.  
Wm. Aagaard, Sekretær.

## LOS ANGELES, CAL.

I Anledning af, at Broder Anton Emil Petersen, født i Aalborg den 21. Marts 1868, og indtraadt i Brodersamfundet den 14. Oktober 1914, afgik ved Døden den 26. Juli 1927, vedtog Los Angeles Loge Nr. 126 paa Mødet den 4. Aug. følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi herved tilkendegiver vor dybeste Sympati til Afdødes Efterladte, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor i 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol og indrykkes i Samfundsbladet og at en Kopi sendes til den afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 126s Vegne:  
A. L. Madsen, Præsident.  
C. A. Milbach, Sekretær.

## ST. CHARLES, ILLINOIS.

I Anledning af Br. Lenus Jensens Død den 1. August 1927, Medlem af "Gode Hensigter", Loge Nr. 92, har Logen ved sit regulære Møde den 12. August vedtaget følgende Resolution:

At Logen paa det dybeste beklager Tabet af en kær Broder, og at vi udtrykker vor hjærteligste Sympati overfor hans Efterladte i deres store Sorg, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, samt at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet og at en Kopi tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 92s Vegne:  
Chr. M. Jensen, Præsident.  
W. Fisher, Sekretær.

## CEDAR FALLS, IOWA.

I Anledning af Br. Heenrik Nielsens Død den 29. Juli 1927, vedtog Loge Nr. 7 ved sit Møde den 2. August 1927 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum

af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i D. B. S. Blad og indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 7s Vegne:  
Wald. C. Markussen, Præsident.  
August Jensen, Sekretær.

## PHILADELPHIA, PA.

I Anledning af Broder Magnus Petersens Død den 11. Marts 1927, vedtog Loge Nr. 172 følgende Resolution:

At vi meget beklager Tabet af god og trofast Broder, at vi herved bevidner hans Efterladte vor dybeste Sympati, at vort Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indrykkes i vort Samfundsblad og en Kopi sendes hans efterladte.

Paa Loge Nr. 172s Vegne:  
S. J. Holst, Præsident.  
A. S. Culver, Sekretær.

## PENN YAN, N. Y.

I Anledning af, at Broder Jens Andreas Jensen afgik ved Døden den 28. Juli 1927, vedtog Loge Nr. 71 paa sit Møde den 6. August følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde, at denne Resolution indrykkes i D. B. S. Maanedsbld og at en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 71s Vegne:  
Marius Nielsen, Præsident.  
Poul Christiansen, Sekretær.

## OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder Hans Chr. H. Cooks Død den 7. August 1927, vedtog Omaha Loge Nr. 1, ved Mødet den 16. August følgende Resolution:

At Loge Nr. 1 dybt beklager Tabet af en agtet Broder, at vi herved bevidner vor afdøde Broders Efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg. At vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Afdøde Broder var født 23. September 1869, Taasinge, Danmark, optaget i Samfundet 25. Februar 1903.

Paa Loge Nr. 1s Vegne:  
Axel Olsen, Præsident.  
Chris. Johansen, Sekretær.

## Dødsfald anmeldte siden sidste Rapport.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag
70	S. L. W. Christiansen	Greenville, Mich.	69 Aar	1908	29. Juni 1927	Ringsted	Myocarditis \$ 224.62
37	Christian M. Jensen	Bridgeport, Conn.	72 Aar	1890	15. Juli 1927	Møgeltonder	Chronic Nephritis 641.34
79	Peter F. Jensen	Marinette, Wisc.	69 Aar	1894	27. Juli 1927	Aakirkeby	Carcinoma 666.36
96	Jacob Petersen	Jackson, Minn.	79 Aar	1897	21. Juli 1927	Ringstrup pr. Sorø	Carcinoma 558.94
49	Frits F. Larsen	San Francisco, Cal.	54 Aar	1914	15. Juli 1927	Jerslev, Hjørring Amt	Penal Pectoris 241.47
51	Hans K. Hansen	Ludington, Mich.	59 Aar	1903	30. Juli 1927	Svendborg	Penal Failure Septicemia 1000.00
87	Rasmus C. Sørensen	Boston, Mass.	49 Aar	1914	16. Juli 1927	Jylland	Respiratory Paralysis 244.63
107	Peder C. Dahlgaard	Chicago, Ill.	71 Aar	1898	20. Juli 1927	Snedsted pr. Thisted	Angina Pectoris 660.91
177	Theodor Petersen	Cordova, Nebr.	60 Aar	1906	21. Juli 1927	Karlum, Slesvig	Carcinoma Osophogus 396.58
92	Louis A. C. Jensen	St. Charles, Ill.	51 Aar	1905	1. Aug. 1927	Aalborg	Cancer 1000.00
7	Henrik Nielsen	Cedar Falls, Iowa	74 Aar	1902	29. Juli 1927	Houby, Præstø Amt	Ukendt 601.19
17	Andreas P. P. Poulsen	Chicago, Ill.	67 Aar	1906	24. Juli 1927	Mors	Carcinoma of Bladder 346.11
65	Jens P. Christensen	Duluth, Minn.	79 Aar	1887	10. June 1927	Asdal, Hjørring	Carcinoma of Stomach 581.14
112	Niels Chr. Hansen	Portland, Maine	65 Aar	1903	24. Maj 1927	Holbæk Amt	Angina Pectoris 177.66
112	Jens C. Christensen	Portland, Maine	66 Aar	1904	17. Juli 1927	Meilby, Randers Amt	Acute Pulm. Edema 724.93
95	Theodor Rasmussen	Ferndale, Cal.	80 Aar	1897	2. Aug 1927	Sønderbro, Langeland	Prostrate Cystitis 270.89

# July Report

## Insurance Fund

Balance July 1, 1927 .....	\$13,613.15	
Received in July .....	17,110.50	
Interest from First National Bank, Kenosha, Wis. ....	47.67	
July 5 Johanne Dahl, North Troy, N. Y., Insurance .....	\$ 500.00	
July 6 H. H. Vogt Adm, Davenport, Iowa, Insurance .....	459.68	
July 11 Karen Marie Johnsen, Trufant, Mich., Insurance .....	637.06	
July 11 Anna Petersen, Chicago, Ill., Insurance .....	290.18	
July 11 Anna M. Wilde, Junction City, Ore., Insurance .....	385.84	
July 12 Anne Andersen, St. Paul, Minn, ball Insurance .....	198.75	
July 14 Elmont, Herbert and Victor Lorentzen, Perth Amboy, N. J., Insurance .....	397.09	
July 20 Woodbury Co. Savings Bank, Executor, Sioux City, Iowa, Insurance .....	366.02	
July 21 Cecilia and Hansine Christiansen, Detroit, Mich., Insurance .....	224.62	
July 21 Charles Christian Bogsted, New York, N. Y. 10% of his Insurance .....	32.04	
July 21 I. P. Jensen, Milwaukee, Wis., 10% of his Insurance .....	63.89	
July 25 Louise Kouldelka, Bridgeport, Conn., Insurance .....	641.34	
July 29 Ovidia Jensen, Marrinette, Wis., Insurance .....	666.36	
July 30 Karen Marie Petersen, Hartland, Wis., Insurance .....	558.94	
Balance .....	25,349.51	
	\$30,771.32	\$30,771.32
Balance August 1., 1927 .....	\$25,349.51	

## General Fund

Balance July 1., 1927 .....	\$14,810.93	
Received in July .....	847.40	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	59.46	
July 1 Magnus Sorensen, Official Publication .....	\$ 345.00	
July 1 First Nat. Bank Bldg., Omaha, Nebr., Miscellaneous .....	10.00	
July 1 Frank V. Lawson, Postage etc. ....	60.00	
July 1 Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light .....	125.50	
July 6 Simon Andersen Riis, Port Chester Lodge No. 50, Funeral Expenses .....	50.00	
July 6 John Nielsen, Lyons Lodge No. 216, Funeral Expenses ....	50.00	
July 11 S. P. Mogensen, Dannebrog Lodge No. 54, Funeral Expenses .....	50.00	
July 12 I. C. Taulborg, Omaha Lodge No. 74, dissability Benefit ....	100.00	
July 12 State Treasurer, Nebr. Examination of Books .....	587.75	
July 14 Carsten P. Mortensen, New York Lodge No. 164, Funeral Expenses .....	50.00	
July 1f Emil Christensen, Portland Lodge No. 167, Funeral Exp. ....	50.00	
July 16 Alfred Nielsen, Racine Lodge No. 4, Funeral Expenses ....	50.00	
July 20 Peter William Hansen, Salt Lake City Lodge No. 78, Funeral Expenses .....	50.00	
July 21 Christian Clausen Dahl, Chicago Lodge No. 61, Funeral Exp. ....	50.00	
July 21 Laurits Petersen, Omaha Lodge No. 1, Funeral Expenses ..	50.00	
July 25 Anton M. Andersen, Omaha Lodge No. 195, Funeral Expenses .....	50.00	
July 25 Soren Iversen, Traveling Expenses .....	14.65	
July 29 Sam Sorensen, Chicago Lodge No. 298, Funeral Expenses ..	50.00	
July 30 Alfred E. Christiansen, Salary for July .....	145.00	
July 30 Axel Skelbeck, Salary for July .....	125.00	
Balance .....	13,653.90	
	\$15,717.79	\$15,717.79
Balance August 1., 1927 .....	\$13,653.90	

## Extra Relief Fund

Balance July 1., 1927 .....	\$505.35	
July 12 Ib Jacobsen, Seattle Lodge No. 29, Extra Help .....	\$ 40.00	
July 12 Lars E. Nielsen, Winside Lodge No. 110, Extra Help .....	35.00	
July 12 Arnold Petersen, Kenmare Lodge No. 198, Extra Help .....	30.00	
Balance .....	400.35	
	\$505.35	\$505.35
Balance August 1., 1927 .....	\$400.35	

## Old Members Benefit Fund

Balance July 1., 1927 .....	\$1,569.95
Interest from Omaha Loan & Bldg. Association .....	39.24
Balance August 1., 1927 .....	\$1,609.19

## Old Age Relief Fund

Balance July 1., 1927 .....	\$79,659.46
Received in July .....	85.00
Coupons .....	240.00
Interest from Omaha Loan & Bldg. Association .....	147.24
Interest from Conservative Saving & Loan Association ....	23.20
Balance August 1., 1927 .....	\$80,154.90

## Children's Home Fund

Balance August 1., 1927 .....	\$215.70
-------------------------------	----------

## Reserve Fund

Balance July 1., 1927 .....	\$ 30,026.85
Coupons Lubbock, Tex., \$275; Thurston, Nebr., \$500 .....	775.00
Hudson, Iowa, \$125; West, N. Y., N. J., \$90 .....	215.00
Valley, Idaho, \$150; Herman, Nebr., \$150 .....	300.00
Sprague, Wash, \$137.50; Scotts Bluff, Nebr., \$300 .....	437.50
Lincoln, Nebr., \$1,290; Henderson Co., N. C., \$900 .....	2,190.00
Hardee, Fla., \$450; Bryson City, N. C., \$440 .....	890.00
School, District, \$300; Pointe Coupee, La., \$525.20 .....	825.20
Twinn Falls, Idaho, \$1,237.50; Powder River, Mont., \$1,680	2,917.50
Denver, Colo., \$2,750; Clay Co., N. C., \$600 .....	3,350.00
Tabor, N. C., \$300; Mullins, Wyo., \$412.50 .....	712.50
Raymond, Wash, \$300; Nez Perce, Idaho, \$300 .....	600.00
Frederick, Okla., \$1,500; Woodward, Okla., \$715 .....	2,215.00
Richmond, Calif., \$250; Edinburg, Tex., \$450 .....	700.00
Horatis, Ark., \$500; Madison, Co., Idaho, \$325 .....	825.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr. ....	70.41

Balance August 1., 1927 .....	\$ 47,049.96
Bonds August 1., 1927 .....	1,892,650.00

Total .....

## Total Assets

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr. ....	\$1,892,650.00
Balance Insurance Fund .....	25,349.51
Balance General Fund .....	13,653.90
Balance Extra Relief Fund .....	400.35
Balance Old Members Benefit Fund .....	1,609.19
Balance and Bonds Old Age Relief Fund .....	80,154.90
Balance Childrens Home Fund .....	215.70
Balance Reserve Fund .....	47,049.96
Outstanding Checks .....	8,123.77
Total .....	\$2,069,207.28

## Total Assets Deposited as follows:

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr. ....	\$1,945,650.00
First National Bank, Kenosha, Wis. ....	66,997.23
First National Bank, Omaha, Nebr. ....	47,049.96
Omaha Loan & Bldg. Association .....	8,559.19
Conservative Saving & Loan Association .....	950.90

Total .....

Frankville, Wis., August 9., 1927

ROLF RASMUSSEN,  
Supreme Treasurer.

## August Assessment

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

NR. 338

1ste SEPTEMBER

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste OKTOBER

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.